



SV Herta Equord von 1920 e.V.



Protokoll zur Mitgliederversammlung
des SV Herta Equord von 1920 e.V.,
am Samstag, den 22.02.2025
in Equord, Sporthaus.

1. Begrüßung und Eröffnung

Um 18:35 Uhr eröffnet der 1. Vorsitzende Kevin Hilbig die Mitgliederversammlung und begrüßt die 49 teilnehmenden Vereinsmitglieder.

2. Totenehrung

Der Tagesordnungspunkt entfällt.

3. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Beschlussfähigkeit

Die Versammlung wurde ordnungsgemäß einberufen. Alle 49 Teilnehmer sind stimmberechtigt. Die Beschlussfähigkeit ist festgestellt.

4. Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.

5. Feststellung der stimmberechtigten Mitglieder

Nach Prüfung des Vorstandes sind alle teilnehmenden Mitglieder stimmberechtigt.

6. Bericht des Vorstandes:

Kevin Hilbig stellt die Themen des vergangenen Geschäftsjahres vor. Im Vorstand herrscht eine gute Zusammenarbeit. Die Themen wurden in 10 Vorstandssitzungen gemeinsam abgestimmt und vorangetrieben. Zweimal hat der Gesamtvorstand getagt.

Seit dem 22.01.2025 ist die Gaststätte nicht mehr verpachtet. Der Vorstand hat sich vorerst dazu entschieden die Gasträume ab sofort an Vereinsmitglieder und Vereine in Equord zu vermieten. Die

Preisliste lag aus und kann jederzeit beim Vorstand eingesehen werden. Lediglich bei Fußballheimspielen soll ein Getränkeverkauf mit freiwilligen Unterstützern vom Verein organisiert werden. Bei den Spielen der 1. Herren soll zudem gegrillt werden. Nach den Spielen erfolgt eine transparente Abrechnung vom Kassenwart. Freiwillige Helfer sollen sich bitte direkt bei Kevin Hilbig melden. Die Verpachtung der Gaststätte ist weiterhin gewünscht und wird vorangetrieben.

Nach Meldung eines Mitglieds wird geprüft, ob die Vermietung der Gasträume mit Zapfanlage erfolgen kann und somit attraktiver wird.

Im Sommer hat der Familientag auf dem Sportgelände in Equord stattgefunden. In diesem Jahr wurden alle Sparten und Sportangebote des Vereins von den aktiven Sportlern und Übungsleitern vorgestellt. Es war eine wirklich schöne und vielfältige Veranstaltung, bei der die Gäste beeindruckt von dem Sportangebot und besonders dem Angebot für die Kinder waren. Der Vorstand bedankt sich an dieser Stelle bei allen Helfern und Unterstützern, die bei den Vorbereitungen und der Durchführung geholfen haben. Wie ein Familientag 2025 aufgezogen werden kann, wird vom Vorstand besprochen.

Erfreulicherweise konnte am 08.07.2024 bei einer Gesamtvorstandssitzung Sebastian Schütz als Sportwart und Abteilungsleiter Fußball kommissarisch gewählt werden. Er passt gut in das Vorstandsteam und steht im engen Austausch mit den Trainern.

Auf dem Sportplatz sind seit Herbst 2024 leider regelmäßig viele Maulwurfshügel, die ein Verletzungsrisiko mit sich bringen. Der Vorstand ist bereits auf den Landkreis Peine zugegangen, um die Möglichkeiten zum Umgang mit den Maulwürfen auf dem Sportplatz prüfen zu lassen. Je nach weiterem Vorgehen und Erfolg der Maßnahme, wird über die Installation einer Maulwurfssperre um den Sportplatz nachgedacht.

Der Herta Weihnachtstreff hat am 03.12.2024 stattgefunden. Die Veranstaltung wurde wieder sehr gut angenommen und bei Glühwein, Bratwurst, einem Auftritt der Kindertanzgruppen sowie dem Besuch des Nikolaus konnte der Vorstand gemeinsam mit den Mitgliedern und Besuchern das Jahr entspannt ausklingen lassen.

Die Weihnachtsfeier der Fußball-Sparte im Mehrzweckgebäude war 2024 ebenfalls ein großer Erfolg. Die Organisatoren weisen bereits auf den nächsten Termin am 13.12.2025 hin.

Der Vorstand bedankt sich beim Ortsrat Equord für die zugesprochenen Mittel für den Sportverein sowie für die Spende der Einnahmen vom Straßenfest in Equord für die Jugend.

Bei der Aktion „Scheine für Vereine“ wurde auch 2024 wieder gespendet. Es konnte für insgesamt 2.200 Scheine Sportequipment für einen Einkaufswert in Höhe von ca. 500 Euro beschafft werden. Vielen Dank an alle Teilnehmer.

Für das Jahr 2025 sollen zwei Gruppen für das Equorder Vereineschießen gemeldet werden. Es haben sich direkt bei der Versammlung zwölf freiwillige Schützen gemeldet. Die Schützen werden über die Schießtermine im Nachgang informiert.

Ein Hinweis zum kommenden Beitragseinzug Anfang April. Bitte bei Änderung des Kontos eine Info an Stephan Klemke vor Einzug des Beitrags, damit Zusatzkosten vermieden werden können.

In diesem Jahr wird der Gemeindepokal für die Herrenmannschaften in Equord ausgetragen. Der Vorstand freut sich auf ein gut organisiertes Turnier und spannende Spiele. Die Planung zur Veranstaltung folgt.

Der zweite Vorsitzende Bernd Schiefelbein-Fischer übernimmt und berichtet über die Reparaturen und Instandhaltungen der Sportanlage.

Ein großes Dankeschön gilt allen Helfern, die bei den Arbeitseinsätzen geholfen haben. Ebenfalls hervorzuheben ist der große Einsatz von Kevin und Ina Hilbig bei der Pflege der Sportanlage.

Folgende Punkte konnten im vergangenen Geschäftsjahr durch vier Arbeitseinsätze mit großer Beteiligung abgeschlossen werden.

- Bestuhlung der Gasträume
- Anbringen neuer Werbebanden
- Erneuerung des Parkplatzes
- Herrichten der Beete um den Parkplatz
- Ausgleichen der Torräume
- Ausbau des Solariums und Verschönerung der Gymnastikräume
- Entsorgung von Sperrmüll
- Ausgleichen von Löchern und Walzen auf dem Sportplatz.

Neben den Arbeitseinsätzen wurden weitere Instandsetzungen durchgeführt.

Nach einem Hagelschaden konnte das Terrassendach im Oktober 2024 wieder repariert und ausgebessert werden.

Die wiederkehrenden Probleme mit der Heizanlage und dem Warmwasser wurden zusammen mit der Firma Judek behoben. Zudem wurde ein Wartungsvertrag für die jährliche Prüfung und Instandhaltung der Anlage abgeschlossen.

Im Sommer 2024 ist zudem eine Aufnahme inkl. Fotodokumentation von Nachbesserungen und möglichen Verbesserungen durchgeführt wurden. Alle Mitglieder sind angehalten sich beim Vorstand zu melden, sofern es Hinweise zu Reparaturen etc. gibt. Der Vorstand priorisiert die Punkte in der Liste und wird diese nach und nach mit weiteren Arbeitseinsätzen vorantreiben.

Derzeit sind Reparaturen in der Küche sowie die Reparatur oder Erneuerung der Tür zur Terrasse in Planung.

Die Umrüstung der Flutlichtanlage auf LED wurde, wie bei der letzten Mitgliederversammlung angekündigt, in Kontakt mit der Fa. Lumosa bewertet. Der erste Kostenvoranschlag belief sich auf Gesamtkosten in Höhe von 40.000 Euro. Mit diversen Fördermöglichkeiten wäre ein Eigenanteil bis zu 11.000 Euro zu tragen gewesen. Die Umrüstung wurde aufgrund der hohen Investitionssumme vorerst ausgesetzt, da der Fokus auf die Sporthaussanierung gelegt wird.

Es gibt noch freie Flächen an den Banden. Gerne bei Interesse oder Ideen direkt beim Vorstand melden.

Der Vorstand bedankt sich herzlich bei allen Mitgliedern, Übungsleitern, ehrenamtlichen Helfern und Unterstützern des Vereins.

7. Berichte der Abteilungen:

Fußball:

Im Vorwort von Stephan Klemke wird darüber informiert, dass die kurzfristige Entlassung des Trainers aus internen Differenzen zwischen Trainer und Vorstand entstanden ist und nicht aufgrund der sportlichen Situation.

Sebastian Schütz berichtet Sebastian über die gemeldeten Herrenmannschaften.

Die Erste Herren hat in der Saison 23/24 den 13. Tabellenplatz in der Kreisliga Peine erreicht. Das Trainerteam um Stefan Grondkowski und Karsten Wutschke ist auch 24/25 dabeigeblichen. Zur Winterpause hat das Team leider auf Platz 15 abgeschlossen. Für Vorbereitung auf die Rückrunde ist gut angelaufen und das Ziel Klassenerhalt in der Kreisliga besteht weiterhin. Die Mannschaft hat einen guten Zusammenhalt und die Trainingsbeteiligung in der Vorbereitung ist sehr hoch. Kurzfristig konnte ein neues Trainerteam gebildet werden. Karsten Wutschke bleibt weiterhin Trainer und wird ab sofort von Alexander Koch als Trainer unterstützt.

Die Ü32 hat in der Saison 23/24 auf Platz 6 der 1. Kreisklasse (7er) abgeschlossen. Sascha Knap hat in der laufenden Saison mit seinem Team (7er) zur Winterpause den 3. Platz erreicht. Der Spielbetrieb soll auch für die kommende Saison aufrechterhalten werden. Dazu werden noch weitere Spieler benötigt.

Die neu gemeldete Spielgemeinschaft Ü40 mit dem VFB Peine hat zur Winterpause den 5. Platz in der Kreisliga Peine (7er) erreicht. Lars Schiller steht mit seiner Mannschaft zur Winterpause auf Platz 3.

Die neu gemeldete Spielgemeinschaft Ü50 mit dem VFB Peine hat zur Winterpause den 1. Platz in der Kreisliga Peine (7er) unter Trainer Karsten Stallmann erreicht. Eine Besonderheit ist die Qualifikation zur Niedersachsenmeisterschaft im Juni 2025.

Trainingsanzüge: Werden in der nächsten Woche bestellt.

Jugend:

Jana Bükler berichtet vom Kindertanzen und dem Jugendfußball.

Britta Koch bietet weiterhin zwei Kindertanzgruppen an. Die Tanzgruppen werden gut angenommen und hatten neben dem wöchentlichen Training mehrere Auftritte bei Veranstaltungen in Equord und Mehrum. Beachtliche Gruppengrößen um acht Kinder bei den „Supergirls“ am Mittwoch und vierzehn Kinder bei den „Tanzmäusen“ haben sich zusammengefunden. Ein großer Dank geht an Britta Koch.

Alexander Koch trainiert seit Sommer 2024 eine G-Jugend Mannschaft. Ein neuer Übungsleiter wird durch die kurzfristige Übernahme des Traineramts bei der Ersten Herren gesucht.

Im Jugendfußball ist derzeit eine E-Jugend gemeldet. Die Kinder haben viel Spaß und trainieren gerne zusammen. Die Mannschaft wurde wieder zur Hallenrunde angemeldet. Dennis Backhaus, und Ole Harms begleiten das Team als Trainer mit viel Engagement.

Tischtennis:

2024/25 wurde erneut eine Mannschaft gemeldet. Aktuell steht Ulrich Conrad mit seinem Team in der Aufstiegssaison mit 9:13 Punkten in der 2. Kreisklasse. Ziel ist der Klassenerhalt. Im Pokal ist die Mannschaft gerade ins Viertelfinale eingezogen.

Zudem wurde eine zweite Mannschaft in der Aufbaustaffel gemeldet. Die Mannschaft hat auf Platz 2 abgeschlossen. In der neuen Runde steht die Mannschaft wieder auf Platz 2. Ob die Mannschaft in den Ligabetrieb in der 4. Kreisklasse gemeldet wird, entscheidet das Team im April.

Für bessere Trainingsverhältnisse mit vier Platten wird gerade angefragt, ob ein weiterer Strahler im hinteren Bereich des Mehrzweckgebäudes installiert werden kann. Interessenten können gerne montags um 19:30 Uhr vorbeischauen und reinschnuppern.

Breitensport:

Jenny Geffers berichtet über die verschiedenen Sportgruppen.

2024 haben Jenny Geffers und Britta Koch zusammen Kinderturnen mit dem TSV Mehrum in zwei Gruppen angeboten. Beide Gruppen waren voll und es konnten keine Kinder mehr aufgenommen werden. Britta und Jenny haben aus privaten Gründen das Kinderturnen anfang 2025 abgegeben. Derzeit übernimmt eine Elterninitiative bis Sommer 2025. Ziel ist es, dass Jenny Geffers im Sommer wieder übernehmen kann. Sollte es interessierte Übungsleiter geben, bitte direkt bei Jenny Geffers melden.

Der Familientag war eine gute Gelegenheit die Sportgruppen vorzustellen.

- Step-Aerobic wird mittwochs 18:00 bis 19:00 Uhr von Marlena Wolters-Stephan geleitet.
- Power-Step wird donnerstags 18:30 bis 19:30 von Alexandra Knap geleitet.

Es gibt viel neues Sportequipment die beiden Gruppen sind gut besucht. Neben dem wöchentlichen Training haben bereits gemeinsame Teambuilding Veranstaltungen außerhalb der Trainingszeiten stattgefunden. Bei Interesse gerne an den Trainingstagen im Sporthaus vorbeischaun.

Schiedsrichter Fußball:

Es gibt vier aktive Schiedsrichter im Verein.

- Timon Bendorf
- Marco Rettschlag
- Almir Tupkusic
- Kevin Hilbig

Es besteht die Vorgabe, dass pro gestellter Herrenmannschaft auch ein Schiedsrichter gemeldet werden muss. Bei Interesse an einem Schiedsrichterlehrgang, gerne direkt beim Vorstand melden.

Pressewart:

- Ein WhatsApp-Kanal ist eingerichtet und wird regelmäßig mit Informationen zum Verein und Spielergebnissen der Mannschaften gefüllt.
- Es sind mittlerweile bereits 100 Teilnehmer in der Gruppe.

8. Bericht des Kassenwartes:

Stephan Klemke präsentiert die Jahresrechnung 2024 sowie den Haushaltsplan 2025. Es sind alle geplanten Einnahmen und Ausgaben für das Jahr 2025 aufgeführt und wurden näher erläutert, siehe Anlage „Jahresrechnung 2024 und Haushaltsplan 2025“.

Die Mitgliederzahl ist im letzten Jahr ebenfalls gestiegen. Derzeit liegt die Mitgliederzahl bei 257.

9. Bericht der Kassenprüfer - Kassenprüfungsbericht:

Bianca Klingebiel, Alexander Koch, Michelle Fischer und Stephan Klemke haben an der Kassenprüfung am 03.02.2025 teilgenommen. Es gab keine Beanstandungen. Der Kassenbericht kann in der Anlage „Bericht der Kassenprüfer“ eingesehen werden.

10. Genehmigungen der Jahresrechnung 2024:

Die Teilnehmer werden aufgefordert über die Jahresrechnung 2024 abzustimmen.

Die Jahresrechnung 2024 wird einstimmig genehmigt.

11. Beschluss über die Entlastung des Vorstandes

Die Kassenprüfer stellen einen Antrag auf Entlastung des Kassenwartes und des Vorstandes.

Die Teilnehmer werden zur Abstimmung aufgefordert.

Der Kassenwart und der Vorstand werden einstimmig entlastet.

12. Genehmigungen des Haushaltsplans 2025:

Kevin Hilbig erbittet die Genehmigung des Haushaltsplans und stellt dies zur Abstimmung.

Die Teilnehmer stimmen ab.

Der Haushaltsplan 2025 wird einstimmig genehmigt.

13. Ehrungen:

Folgende Ehrungen wurden vorgenommen.

25 Jahre Mitgliedschaft:

- Heidrun Hahn
- Irene Müller – abwesend
- Hans-Jürgen Hahn
- Howard Tomkinson
- Robin Klingebiel
- Finja Klingebiel – abwesend

40 Jahre Mitgliedschaft:

- Adelheid Lepthien
- Christiane Lukas-Müller – abwesend
- Harald Winkelmann
- Günter Klaus
- Karsten Wutschke

14. Beschluss über fristgerecht eingereichte Anträge

Antrag „Zuführungen in die freien Rückstellungen“

- Stephan Klemke liest den Antrag vor. Kevin Hilbig stellt den Antrag zur Wahl.
- Es gibt 48 Stimmen dafür, 1 Enthaltungen und 0 Stimmen dagegen.
- Dem Antrag wird somit stattgegeben.

Antrag „Antrag auf einmalig verkürzte Wahlperiode bis 2026 bei TOP 15a und 15b“

- Kevin Hilbig liest den Antrag vor und stellt diesen zur Wahl.
- Es gibt 48 Stimmen dafür, 1 Enthaltungen und 0 Stimmen dagegen.
- Dem Antrag wird somit stattgegeben.

15. Wahlen:

Kevin Hilbig wird als Wahlleiter bestimmt.

a) Sportwart/in für 1 Jahr:

Kevin Hilbig schlägt den kommissarisch gewählten Sebastian Schütz vor.

Sebastian Schütz würde eine Wahl annehmen.

49 Teilnehmer stimmen für Sebastian Schütz.

Sebastian Schütz nimmt die Wahl an.

b) Abteilungsleiter/in Fußball für 1 Jahr:

Kevin Hilbig schlägt den kommissarisch gewählten Sebastian Schütz vor.

Sebastian Schütz würde eine Wahl annehmen.

49 Teilnehmer stimmen für Sebastian Schütz.

Sebastian Schütz nimmt die Wahl an.

16. Finanzen Pächter Gaststätte

Es gibt leider noch offene Forderungen aus dem Pachtverhältnis von insgesamt 2.720,93 Euro. Stephan Klemke informiert die Mitglieder darüber, dass der Vorstand davon absehen würde die Forderungen mit rechtlichem Beistand einzufordern und stellt dies zur Diskussion.

Es gibt keine Gegenstimmen. Heiko Hartig informiert über den sog. vollstreckbaren Titel, um rechtlich abgesichert zu sein.

17. Verschiedenes

Der Eintritt in den Verein über ein Online-Formular sehr einfach erfolgen.

<https://verein.dfbnet.org/mitgliedsantrag/hertaequord>

Der Ortsrat bedankt sich für die Unterstützung bei der Sammlung für Kriegsgräber.

Karsten Wutschke erfragt die Größenordnung der Kosten, welche für die Instandsetzung der Gaststätte vor Neuverpachtung notwendig sind. Die Bestandsaufnahme erfolgt, sobald die Gasträume leer sind. Anschließend wird der Aufwand und die Zeitschiene für die Sanierung bewertet.

Andreas Maroska fragt nach dem Spielraum bei der Pachthöhe. Aufgrund der hohen Energiekosten gibt es leider keinen bzw. wenig Spielraum.

Karsten Wutschke hinterfragt die ausgelegte Miethöhe der Gasträume. Für ihn besteht der Eindruck, dass die Miete es ohne Nutzung der Gläser, Geschirr etc. verhältnismäßig teuer ist. Ebenfalls wird nach Stundensätze für Vereine gefragt, die eine Versammlung abhalten möchten. Ein weiteres Thema ist die Organisation von Getränken bei Anmietung. Der Vorstand nimmt die Wortmeldung zum Anlass in der nächsten Vorstandssitzung nochmal über das Konzept zu sprechen.

Jens Klingebiel bietet an, dass er bei der Organisation der Trainingsanzüge unterstützen kann. Sebastian Schütz und Jens Klingebiel werden das Thema besprechen und die Bestellung der Trainingsanzüge für die Herrenmannschaften Fußball vorantreiben.

18. Schlusswort

Der erste Vorsitzende Kevin Hilbig wünscht allen Mitgliedern einen schönen Abend und bedankt sich für die Aufmerksamkeit. Die Mitgliederversammlung wird um 20:50 Uhr geschlossen.

Hilbig, Kevin
(Vorsitzender)

Schiefelbein-Fischer, Bernd
(Stellv. Vorsitzender)

Conrad, Tim-Niklas
(Geschäftsführer)

Anlagen:

- Einladung zur Mitgliederversammlung
- Teilnehmerliste
- Jahresrechnung 2024 und Haushaltsplan 2025
- Bericht der Kassenprüfer
- Antrag: Zuführungen in die freien Rückstellungen

Antrag auf einmalig verkürzte Wahlperiode bis 2026 bei TOP 15a und 15b